

# 《这十年·追光者》聚焦塞罕坝绿色传奇



新快报讯 记者徐绍娜报道 生态兴则文明兴,让绿色在塞罕坝生根蔓延。纪实访谈节目《这十年·追光者》正在热播,本期节目聚焦塞罕坝的故事,探寻一代代人凭借自己的双手创造百万亩人工林海,实现荒原变林海的绿色传奇。

作为众多经典剧集的取景地,塞罕坝的发展历史是一代代坚守在此的追光者拼搏奋斗的真实写照。塞罕坝这片林海凝结着三代人的心血和坚守,60年间经历了旱灾、雨淞灾害等无数困

难,但都没让塞罕坝人放弃攻坚造林的信念。一点一滴扎实种植,塞罕坝人用多年的坚守和勤劳的双手为这片林海筑起了“绿色长城”,成为了守护京津地区的重要生态屏障,也成为了我国北方最大的国家级森林公园。

“第一代人用执着的信念,征服了荒漠,第二代人传承了坚守的力量,守护了林海,第三代人接力了开拓的精神,让塞罕坝焕发新的生机。”塞罕坝天桥梁望海楼的瞭望员赵福州和陈秀玲是在这里坚守时间最长的一对夫妻。

身为瞭望员,他们每天重复做的一件事就是瞭望和报告,一句“你好,报平安”短暂的话语,却是守护这片林海最有安全感的一句话。四十年如一日的坚守,有对方陪伴的地方就是家。“他要守在这里,我也守着他”,平平淡淡的一句话里却蕴含着沉甸甸的深情。正是因为有像他们一样的塞罕坝人的守护,才创造了“建场60年来,从一棵松到4.8亿棵树,从一片荒原发展到115万亩人工林,塞罕坝没有发生过一起森林火灾”的奇迹。

## 《独行月球》票房突破30亿元



新快报讯 据灯塔专业版实时数据,截至9月14日17时40分,电影《独行月球》票房突破30亿,成为中国影史第15部票房破30亿影片。

女主角马丽为此特地发文庆祝,马丽写道:感谢支持,因为有你们,这片星河才更加闪耀!

《独行月球》改编自韩国漫画家赵石的同名作品,讲述了人类为抵御小行星的撞击,拯救地球而部署的“月盾计划”因陨石提前来袭而失败后,维修工独孤月成为了“宇宙最后的人类”,开始了他在月球上破罐子破摔的生活的故事。

《独行月球》由张吃鱼导演,沈腾、马丽领衔主演。《独行月球》7月29日上映,公映密钥将延期至9月28日。(燕芬)

## 《无负今日》传承师道精神

王劲松乔振宇曹磊联袂主演



新快报讯 记者梁燕芬报道 电影《无负今日》近日上线播映,影片以大学、师说、青春三个篇章聚焦,融合了故事体、纪录片体、报告体,将百余年来“尊师重教”的传承精神娓娓道来。

《无负今日》以三个不同时代的故事串联而成,讲述了在百余年时光流转中,不同时代的人和“今日”发生的意味深长的交响。

第一篇章《大学》讲述黎锦熙授课巧遇鲁迅,一起为学生讲授了一堂用国语法解读白话文的重要经典的课堂。第二篇章《师说》讲述时任北师大校长的王梓坤向学生们回忆起自己因从小家贫,受恩师关照才得以复学的感人故事,并与各学者一同商讨签署创立教师节倡议书,教师节也由此而来。第三篇章《青春》讲述新学期的一位学生在去参加青年节活动途中路过余华的课堂,又偶遇莫言畅谈文学与人生,遍

历师大春景后感悟青春的受益良多的一日。梁启超、黎锦熙、鲁迅、王梓坤、启功、莫言、余华等一代代师者的“今日”,组成了一曲师道传承的激荡长歌。

片中,乔振宇举手投足间将黎锦熙先生的师者风范展现得淋漓尽致。王劲松则在影片中饰演1984年北师大校长王梓坤,他在讲台上眼含热泪地向学生们缓缓诉说着和恩师黄少诚(高伟光饰)的故事,恩师的鼓励一直鞭策着他成长至今,可直到恩师去世他也没能留下一张恩师的照片,这也成为了王梓坤今生最大的遗憾。

此外,曹磊继《觉醒年代》后二次饰演鲁迅先生,他从“无负今日”的理解讲起,为学生们徐徐道出“希望”的含义。作为电影总监制的莫言与余华也在此次影片中惊喜现身,向学生们讲述起文学创作道路上那些记忆犹新的故事。

## 《星星的约定》开启“寻光之旅”



新快报讯 记者徐绍娜报道 综艺节目《星星的约定》将于9月16日起在湖南卫视和芒果TV双平台播出。钟欣潼、黄小蕾、王心凌、蔡卓妍、吴谨言五位“姐姐”成员将组团出发,前往云南旅行,并记录旅行故事。

“每个女孩都像星星,刚出生时只有微光。一路成长,一路拾光。五个女孩,用友谊照亮彼此,一场寻光之旅即将开启。”作为《乘风破浪》第三季的首档团综,《星星的约定》以寻找和重聚为主题,记录五位成员结伴前往风景秀丽的云南的故事。

从路透照可以看出,姐姐们旅途中心情愉悦状态大好,喝奶茶、逛古城、品尝特色美食、在洱海边悠闲骑车,十分惬意。对于五位姐姐而言,过去几个月的生活被排练和公演填满,高负荷工作后能和姐妹们一起旅行,一起“寻光”,亦是十分难得。

## 《你安全吗?》“拆解”网络安全事件

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《你安全吗?》已于9月11日起在腾讯视频、爱奇艺播出,该剧聚焦网络安全,集齐强情节、快节奏、喜感与悬疑,段子与脑洞的特质。同时,剧中更融入了婚恋、教育、养老、职场等社会热点。

《你安全吗?》通过小案扣大案、大案推小案的结构,一步步为观众解锁网络安全骗局的方方面面,例如网络赌博与贷款、杀猪盘骗局、隐藏WiFi探针窃取信息、智能家居安全、购物薅羊毛、照片定位地址、境外诈骗等等。除此之外,该剧在为观众科普防骗反诈上,颇为用心,剧中演员们会在每集的结尾亲身讲解各种网络安全案例,从使用共享充电宝的安全性,到一张照片背后的信息,

再到盗用老年人手机信息等等,针对与民生息息相关的网络安全事件进行一一“拆解”。

剧中网络高手与犯罪团伙斗智斗勇,始终秉持“科技向善”初心,协助警方破除“黑产集团”势力,呼吁观众提升网络安全防范意识,坚守正义底线。该剧看似是展现IT、代码等高端互联网技术,实则是创作者在试图用更加幽默通俗的方式,从剧里延伸到剧外,《你安全吗?》紧密呼应国家全面抵制“网络诈骗”的倡导,有效、有力、有法地让每一个观众加强网络安全防范意识和措施,侧面助力国家开启全民反诈的倡导。

该剧由檀健次、荣梓杉、逯恣祯、赫雷、赵魏、曲栅栅、冷心清、刘姝辰、梁大维等主演。

